

驿站焕新是对劳动者尊严的无声致敬

□识途马

6月10日,山阳区28家“爱心驿站”全新升级为快递员专属的“能量补给站”。这一举措,为奔波在城市大街小巷的快递员送上了一分贴心关怀。

(据《焦作晚报》)

“以前工作累了,不知该去哪里休息。现在有了‘能量补给站’,真是太方便了,心里感觉特别温暖。”这是一位快递员在山阳区焕新启用的“能量补给站”里朴实的感叹,道出了无数奔忙身影的心声。这28处由“爱心驿站”升级而成的“能量补给站”,是对城市里穿梭不息的快递员群体的贴心回应。据报道,驿站不仅提供饮水、应急药品等基本所需,更添置了健身器材、丰富了图书种类,让这里真正成为集休息、就餐、健身、阅读于一体的温馨港湾。

不难看出,这些“能量补给站”的价值,在于精准抚慰了城市脉搏中那些最焦灼的痛点。快递员职业特性注定了其工作的碎片化与高强度,户外风雨无阻的奔波中,一杯热水、一张座椅、片刻宁静,都曾是他们奢侈的渴望。驿站升级针对这份特殊艰辛,将“无处可停”的困境转化为“随时可歇”的安心。小小驿站以其细腻的关怀,填补了城市服务中易被忽视却至关重要的环节。

不可否认,驿站升级所折射的,是城市治理理念的一次温暖升华。从“爱心驿站”到“能量补给站”,名称之变背后是服务群体从泛化到精准的跨越。这既非另起炉灶的铺张,亦非浮于表面的慰藉,而是以现有资源为基,通过精心再造,实现公共空间功能与温度的同步跃升。其中,市快递

行业工会联合会、市邮政管理局以及市、区两级总工会的协同推动,更是展现了我市职能部门由“管理思维”向“服务思维”的深刻转变。

驿站虽小,其蕴藏的温度与能量却辐射深远。令人欣慰的是,市邮政管理局已着手推动其他县(市、区)工会驿站开放共享,使这份暖意如星火燎原。我们期待更多这样的务实关怀在城市中涌现,这些举动未必宏大,但每一处细微空间的重构,都是对劳动者尊严的无声致敬。

城市为保障其顺畅运转的快递员们打开一扇扇休憩之门,这何尝不是为城市自身的文明内涵注入了最舒适、最贴心的温度?驿站焕新,暖了快递小哥的心,而这份被看见、被珍重的暖意,也将回馈给城市更蓬勃的脉动。

升级改造,让“爱心驿站”服务更贴心

□雨辰

鉴于快递员工作强度大、缺乏良好休息环境的现状,市快递行业工会联合会在市邮政管理局的指导下,积极提出将山阳区现有28家户外劳动者“爱心驿站”进行升级改造,并得到了山阳区总工会的响应。“爱心驿站”的升级改造,进一步拓宽了服务内容,让服务更具内涵、更加贴心,将迎来更多户外劳动者“入驻”。

“爱心驿站”的服务群体有精准定位,是针对特殊工种的特殊照顾。城市卫生,由环卫工人每天清扫;园林工人负责装扮市容市貌,为市民带来舒适的生活环境。春夏秋冬,大批劳动者在户外坚守岗位,用辛苦付出为我们的城市挥洒

汗水、铸就美好。升级后的“爱心驿站”就像一个“能量补给站”,广大户外劳动者可以在这里喝杯热水驱驱寒、吹会儿空调解解暑、读本好书缓解工作压力……这些看似寻常的服务,能让户外劳动者在短暂休整中卸下些许疲惫,给予他们的心理慰藉远胜于实物价值本身。“爱心驿站”虽小,但体现了全社会的关心和爱护;户外工作虽苦,被关注、被重视则是他们提振精神的动力来源。

新兴群体正在加速扩容,“爱心驿站”将成为更多户外工作者的温馨港湾。随着快递、外卖等新兴行业快速崛起,快递小哥、外卖员等户外劳动者数量激增。为满足这一群体的切实需

求,行业主管部门通过对“爱心驿站”追加投入,对现有设备、陈设等进行升级改造,让其功能得到进一步扩展,服务内容更加贴心、多样。这不仅体现了对一线员工的体恤,也承载着对广大户外劳动者的尊重与关怀。在社会的持续关注下,“小驿站”将用“看得见的温暖”积极回应广大户外劳动者的期盼,用不断丰富的服务项目切实解决他们的现实问题。

随着户外劳动者队伍的不断壮大,“爱心驿站”将为这个群体撑起一把后勤保障服务之伞,在不断升级改造中被赋予更多功能,成为我市展示城市温暖和爱心的一张亮丽名片。

“爱心驿站”升级,“升”的不只是设施

□三木

随着互联网经济的蓬勃发展,快递员已成为城市生活中不可或缺的一部分。他们每天在大街小巷穿梭,风雨无阻地将包裹送往千家万户。然而,高强度的户外工作,让他们在劳累之时难以寻觅一处舒适的休憩之所。为切实改善这一状况,山阳区总工会对辖区28家户外劳动者“爱心驿站”进行升级改造。这一举措,犹如炎炎夏日中的缕缕凉风,为奔波的快递员等户外劳动者驱散满身疲惫。

当走进“爱心驿站”短暂休息时,快递员等户外劳动者能随时用一杯饮用水滋润干渴的喉咙,翻阅一本书籍充实精神世界,或借助健身器材放

松身心。此次升级,让“爱心驿站”变身为集休息、就餐、健身、阅读等于一体的“能量补给站”,全方位满足快递员等户外劳动者的需求。

“爱心驿站”的升级,更是工会组织践行“以职工为中心”理念的生动写照。在城市化进程不断加快的今天,快递员、外卖骑手等户外劳动者用辛勤的汗水,为城市的正常运转注入活力。工会作为劳动者的“娘家人”,此次对“爱心驿站”的精心改造,不仅是将关怀与尊重化为实实在在的行动,也是提升劳动者的获得感、幸福感和归属感的重要举措。正如一位快递员所言:“以前工作累了,不知道该去

哪里休息。现在有了‘能量补给站’,真是太方便了,心里感觉特别温暖。”这番质朴的话语,充分表明城市给予户外劳动者的幸福感。而这满满的幸福感,也将进一步激发他们的工作热情,促使其以更加饱满的状态投入到工作中,继续为城市的美好发展添砖加瓦。民之所盼,政之所向。“爱心驿站”的升级,“升”的不只是硬件设施,更是对户外劳动者的关爱和尊重,彰显出一座城市的温度。相信未来,除了不断完善“爱心驿站”服务外,我们的城市将在更多方面给予户外劳动者关爱,让他们在为城市拼搏的同时,也能持续感受到来自城市的温暖。

小驿站释放大温暖

□聆听

山阳区总工会将辖区内28家“爱心驿站”全新升级,配备健身器材、丰富图书种类,将其打造成为快递员的“能量补给站”。这一举措看似微小,却折射出城市文明的大气象。在快递已成为城市血脉的今天,这些散布街头的驿站犹如城市的毛细血管,传递着全社会对劳动者的尊重与关怀。

快递员是现代城市生活中不可或缺的“摆渡人”,他们穿梭于大街小巷,连接起生产与消费的“最后1公里”。据统计,我国快递业务量已连续多年位居世界第一,其背后是数百万快递员日复一日的辛勤付出。然而,这个群体面临着工作时间长、强度大、休息场所匮乏等问题。许多快递员不得不蹲在路边吃盒饭,倚着电动车小憩。“爱心驿站”正是针对这些痛点,为快递员提供了一处可以歇脚、充电、阅读的温馨空间。这种细致入微的关怀,远比空洞的口号更有温度。

“爱心驿站”的多功能设计,体现了服务理念的升

级。从单纯的休息场所到集健身、阅读、就餐于一体的综合空间,这种转变反映了对劳动者需求的深度理解。健身器材可以帮助他们缓解身体疲劳,书籍则能满足他们的精神需求,这种身心兼顾的关怀模式,跳出了传统“送温暖”活动的局限,成为文明进步的真正体现。

“赠人玫瑰,手有余香”的哲理在这项举措中得到生动诠释。对快递员的关爱终将回馈到整个社会——当劳动者感受到尊重与温暖,他们会以更饱满的热情投入工作,提升服务质量。这种正向循环,正是构建和谐社会的微观基础。

一座城市的文明程度,不在于它有多少高楼大厦,而在于它如何对待最普通的劳动者。当每个快递员都能在繁忙的工作中找到一方休憩的天地,当每个劳动者的尊严都能得到悉心呵护,这样的城市才真正称得上是有温度、有情怀的宜居之地。“爱心驿站”虽小,却承载着城市文明的大爱,这样的温暖之光值得被看见、被传递。

“能量补给站”,值得点赞和推广

□木子

山阳区28家户外劳动者“爱心驿站”全新升级为快递员专属的“能量补给站”,这不仅让快递小哥在奔波途中有了“家”能歇歇脚,也能补充能量再出发。“以前工作累了,不知道该去哪里休息。现在有了‘能量补给站’,真是太方便了,心里感觉特别温暖。”一名快递员发自肺腑的感慨,诠释了“爱心驿站”升级改造的现实作用和意义。它不仅优化了快递员的工作环境,增强其社会认同感,还让他们工作得更加舒心。这一暖心之举,为整天在城市大街小巷忙碌的快递员送上了贴心关怀,值得点赞和推广。

长期以来,快递员面临工作强度大、工作时间长、缺乏良好的休息场所等实际困难,相关部门积极谋划,主动作为,对现有户外劳动者“爱心驿站”进行升级,让其成为集休息、就餐、健身、阅读等多功能于一体的“能量补给站”。此举不仅能更好地为快递员提供服务、维护其正常权益,也能提升他们的获得感、幸福感和归属感,从而推动快递行

业可持续性发展。“爱心驿站”全新升级为快递员专属的“能量补给站”,其可贵之处在于将快递员的需求真正落地为看得见、摸得着的暖心服务项目,让他们能够感受到“能量补给站”带来的便利与温暖。其中,饮水、应急药品等的提供,绝不是口头帮扶;增添健身器材、丰富图书种类,让这个“爱心港湾”不只是休息、就餐的地方,还能健身、阅读,满足不同个体的需求。

民有所呼,我有所应。只有以需求为导向,实打实地从点滴做起,将关心、关爱快递员的行动落到实处,将一件件小事汇聚成服务他们的“能量补给站”,才能让他们真正感受到“家”的温暖。期待相关部门继续探索更多暖心服务举措,助力快递行业高质量发展,让快递员在辛勤工作的同时,切实感受到来自社会各界的关爱与尊重。

◎怀川快论